Kl. I gimnazjum
Pomiary wielkosci fizycznych, masa i gesto$¢ substancji.

Zad. 1. Ile to sekund?

2 . 1
S MINULY = oo - kwadransa = .........cccccceeveiieeiieennnenn.

1 godzina=........ccoeeuee 2 godziny 27 minut = .........ccceeeereenee.

Zad. 2. Zapisz tylko w metrach.

230 CM = .oooviiiiieeene S54dm=....cccccevvvnnnnnnn. 1,523 km=.ccoocevvecnienennnen.
023 hm=....cceeeunnnen... 2m25cm 8 mm = ................. 1234 mm=......oooveennennnn.
2km323m7dm8cm 3 mm = .....ccoovvviiiiiiiiiiiieeeee, 23,56 dm = ....coovvrrrrienennnn.

Im?2=...ccoouueeeen. dm? Ikm?= ... m? lar=.....ccoovvnnnnnn. m?
1dm*>= .............. cm? Im2= ... cm? lha=....ccoooinnnn. ar
lcm?=......... mm? Im?= ... mm? lTkm?2= ..., ha
ldm?2=......... m? Im2= ... ar Im2= ... km?
lcm?=............ dm? lecm?=........e.. m? lar=....ccooommnnnnnnn. ha
Ilmm2=........... cm? Imm2=............ m? lha=............... km?

ImiP=.. dm? lkm3=........c......... m? 1= e, m?
ldm?=................ cm? Im3= ., cm3 ldm?= ... 1
lem?=................ mm?3 I1mP= ., mm? lkm>= ..., dm?
ldm?=................. m?3 Im3= ., km? =i, ml
lem3= ... dm? lem?= .. m? ImP= e, ml
lmm3i=.......... cm? Immi=....coriennnn... m?3 Iml= .o, mm?>

Zad. 5. Lukasz mierzyl objetos¢ kamienia za pomoca menzurki. Najpierw nalat wody i
odczytat jej objetos¢ V; = 20em?. Nastepnie delikatnie wlozyt kamien do wody i odczytat
ponownie objeto$é ¥, = 32 em®. Oblicz objeto$¢ kamienia oraz niepewno$¢ pomiarow3
pomiaru objetosci wiedzac, ze najmniejsza podziatka na menzurce wynosi 0,5 cm?.

Zad. 6. Krzy$ postanowit wyznaczy¢ gestos¢ szeSciennej kostki do gry. W tym celu najpierw
zwazyl kostke na wadze elektronicznej 1 otrzymat wynik m = 10,25 g. Nastepnie zmierzyt

krawedz kostki linijkg milimetrowa 1 otrzymat wynik a = 1,5 cm. Jaka gesto$¢ ma kostka?
g

Wynik podaj w
tej kostki?

. kg .. oy . . , rr
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Zad. 7. Prostopadtoscian aluminiowy ma wymiary: 2 cm, 3 cm, 4 cm. Oblicz masg tego
prostopadtoscianu, przyjmujac ze gesto$¢ aluminium wynosi 2,7 is?

c



Zad. 8. Kula stalowa ma mase 158 g. Jaka jest objetos¢ tej kuli? Gestos¢ zelaza wynosi
7,9-2-2

C

Zad. 9. Oblicz masg¢ betonowego stropu o grubosci 20 cm, potozonego nad salg o wymiarach:
12 m dlugosci 1 6 m szerokosci. Gestos¢ betonu wynosi 2400 %.

Zad. 10. Kawalek parafiny o objetosci 3 cm® ma mase¢ 2,7 g, a kawatek lodu o objetosci 8 dm?
ma mas¢ 7,2 kg. Pordwnaj gestos¢ lodu 1 parafiny.

Zad. 11. Dwie kulki o jednakowej masie sg wykonane z dwoch substancji o jednakowe;j
gestosci. Objetos¢ jednej kulki jest 3 razy wieksza od objetosci drugiej kulki. Poréwnaj
gestos¢ tych substancji.

Zad. 12. Dwa prostopadtos$ciany o takich samych wymiarach sg wykonane z r6znych
substancji. Porownaj gestos¢ tych prostopadtosciandw, wiedzac ze masa pierwszego jest 2

razy wigksza od masy drugiego.

Zad. 13. Do dwdch jednakowych butelek plastikowych o pojemnosci 2,5 litra wlano taka

samg objetos¢ wody i oleju. Ktora z butelek ma wigkszg mase? Gestos¢ wody wynosi lciE, a
gestos¢ oleju 0,930 ciﬁ'

Zad. 14. Cena jednego litra benzyny wynosi 4 zt. W kanistrze miesci si¢ 5,25 kg benzyny.
Gestos$¢ benzyny wynosi 0,7 is. Oblicz, ile zt zaptacimy na stacji paliw za caty kanister

c

benzyny?



